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Editorial

Υπάρχουν πόλεις που τις θαυμάζεις για τα μνημεία τους, άλλες για τα φυσικά 
τοπία, τις θάλασσες και τη λάμψη τους. Υπάρχουν πόλεις με εμβληματικούς 
δρόμους και κτήρια και άλλες που ξεχωρίζουν για τη φιλοξενία και τον πολιτισμό 
των κατοίκων της. Η Λεμεσός ευλογήθηκε να έχει όλα τα πιο πάνω, αλλά όπως 
κάθε σύγχρονη ευρωπαϊκή πόλη, κρίνεται και για κάτι που θεωρητικά είναι απλό 
και σχεδόν αυτονόητο, την καθαριότητά της. Τον τρόπο δηλαδή που φροντίζει τον 
δημόσιο χώρο, τους δρόμους, τα πάρκα, τις γειτονιές της. 

Αυτό το τεύχος του «Εν Οίκω» καταπιάνεται με το θέμα της καθαριότητας και 
επιχειρεί να συμβάλει στη μεγάλη προσπάθεια που βρίσκεται σε εξέλιξη για μια 
βαθιά αλλαγή της νοοτροπίας, στον ίδιο τον Δήμο, τις υπηρεσίες του αλλά και 
στους κατοίκους. 

Για πολλά χρόνια, η καθαριότητα αντιμετωπιζόταν ως μια αόρατη υπηρεσία. 
Σήμερα, ο Δήμος Λεμεσού κάνει μια συνειδητή επιλογή να φέρει το θέμα της 
καθαριότητας στο προσκήνιο, να αναδείξει το μέγεθος της καθημερινής 
προσπάθειας και να καλέσει τον κάθε δημότη να γίνει μέρος της λύσης. 

Η πόλη μας είναι το μεγάλο κοινό μας σπίτι. Όπως δεν θα αφήναμε ποτέ τον 
ιδιωτικό μας χώρο γεμάτο σκουπίδια, έτσι δεν δικαιούμαστε να αντιμετωπίζουμε 
τους δημόσιους χώρους σαν ξένο έδαφος.

Σε αυτό το τεύχος θα βρείτε πρακτικές πληροφορίες, μικρούς οδηγούς, 
παραδείγματα, αλλά και μια ενιαία, ανανεωμένη εικόνα της καμπάνιας. Ο βασικός 
στόχος, τόσο της Δημοτικής Αρχής όσο και των υπηρεσιών του Δήμου, είναι η 
καθαριότητα να γίνει κομμάτι της καθημερινής μας ταυτότητας ως Δημότες. 

Ο δημότης καλείται να γνωρίσει τα μέσα που ο Δήμος του παρέχει, να διεκδικήσει 
ακόμη καλύτερα αποτελέσματα και κυρίως να αναλάβει το μερίδιο της ευθύνης 
που του αναλογεί. 

Λεμεσός κάθε μέρα πιο καθαρή δεν σημαίνει ότι κάποιος άλλος θα φροντίζει για 
εμάς. Σημαίνει ότι, μέρα με τη μέρα, γινόμαστε εμείς οι ίδιοι ευσυνείδητοι, πιο 
απαιτητικοί, πιο ενεργοί.

Καλή σας ανάγνωση! 

...κάθε μέρα πιο καθαρή!



Τις βάσεις για ένα νέο σύστημα στάθμευσης σε παρόδιους και εκτός οδού χώρους στάθμευσης, έθεσε ο 
Δήμος Λεμεσού. Ειδικότερα, στις 11 Ιουνίου, υπογράφηκε σχετική συμφωνία με την εταιρεία Blue Sun 
Automation Ltd για την εγκατάσταση και λειτουργία έξυπνου συστήματος στάθμευσης. 

Το έργο αφορά 1.500 θέσεις στάθμευσης εντός δρόμου (on-street) και 876 θέσεις εκτός δρόμου (off-street) 
σε παραλιακές και αστικές περιοχές. Η διάρκεια υλοποίησης του έργου είναι 12 μήνες, ενώ προβλέπεται η 
λειτουργία του για πέντε χρόνια με δυνατότητα ανανέωσης για άλλα πέντε, με προϋπολογισμό 5,1 εκ. ευρώ. 

Σημειώνεται ότι το σύστημα θα είναι πλήρως διασυνδέσιμο με την κεντρική πλατφόρμα του κράτους, σε 
συνεργασία με το Υφυπουργείο Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής.

Στον χαιρετισμό του ο Δήμαρχος Λεμεσού Γιάννης Αρμεύτης ανέφερε ότι:
«Η εγκατάσταση ενός έξυπνου συστήματος διαχείρισης στάθμευσης αποτελεί ένα ακόμη βήμα προς τη 
δημιουργία μιας πιο λειτουργικής, σύγχρονης και φιλικής πόλης για τον πολίτη και τον επισκέπτη. Μέσα 
από αυτό το έργο, ενισχύεται η βιώσιμη κινητικότητα, μειώνουμε την άσκοπη κυκλοφορία και 
συμβάλλουμε στον ψηφιακό μετασχηματισμό της πόλης μας.»

Τέλος ευχαρίστησε τον τέως Δήμαρχο και το 
προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο που έθεσαν τις 
βάσεις για την υλοποίηση του έργου, τις υπηρεσίες του 
Δήμου, τους τεχνοκράτες και όλους τους συνεργάτες 
που εργάστηκαν με επιμέλεια για να φτάσουμε στο 
σημερινό στάδιο. 

Έρχεται Νέο 
έξυπνο σύστημα 
στάθμευσης στην πόλη 

κάτι  Νέο σ την  Πόλη



Νέους απινιδωτές, παρέλαβε από εταιρείες της πόλης μας ο Δήμος 
Λεμεσού. Συγκεκριμένα στις 21 Ιουλίου παραλήφθηκε ένας 
Αυτόματος Εξωτερικός Απινιδωτής (AED), χορηγία του Ιδρύματος 
Spiritus Invictus, σε τελετή που πραγματοποιήθηκε στην Πλατεία 
Γρηγόρη Αυξεντίου, παρουσία του Υπουργού Υγείας κ. Μιχάλη 
Δαμιανού και του Δημάρχου κ. Γιάννη Αρμεύτη.

Η συσκευή έχει ήδη τοποθετηθεί σε εμφανές και προσβάσιμο σημείο 
στην οδό Ανεξαρτησίας, ενισχύοντας την πρόληψη και την άμεση 
ανταπόκριση σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης.

Ο Δήμος Λεμεσού, απευθύνει θερμές ευχαριστίες στο Ίδρυμα Spiritus 
Invictus και το Υπουργείο Υγείας για τη σημαντική αυτή πρωτοβουλία 
που γίνεται στο πλαίσιο του προγράμματος "Tour For Life".

Εξάλλου, σε μια σεμνή τελετή που πραγματοποιήθηκε στις 17 Ιουλίου 
2025 στο Δημαρχείο Λεμεσού, το Blue Heart Foundation προχώρησε σε 
δωρεά τεσσάρων σύγχρονων απινιδωτών στον Δήμο Λεμεσού.

Tον εξοπλισμό παρέδωσε εκ μέρους του Ιδρύματος ο πρόεδρος του ΔΣ 
του Blue Heart κ. Χρίστος Μαραγκός, ενώ την προσφορά παρέλαβε ο 
Δήμαρχος Λεμεσού, κ. Γιάννης Αρμεύτης, παρουσία μελών του 
Δημοτικού Συμβουλίου και υπηρεσιακών λειτουργών.

Ο Δήμος Λεμεσού εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες προς το Blue 
Heart Foundation για την πολύτιμη προσφορά και την ουσιαστική 
συμβολή του στην προστασία της ανθρώπινης ζωής.

Τοποθέτηση Σύγχρονων 
Απινιδωτών στον Δήμο μας
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Έναν χρόνο μετά την εφαρμογή της Μεταρρύθμισης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και την αλλαγή σκυτάλης 
στη Λεμεσό, με τον Γιάννη Αρμεύτη να αναλαμβάνει τη δημαρχία, ο προϋπολογισμός για το έτος που 
διανύουμε, καταρτίστηκε μέσα σε στενά οικονομικά περιθώρια που δημιούργησε η ίδια η Μεταρρύθμιση. Σε 
αυτό το πλαίσιο, ο Δήμαρχος με την έγκριση του Δημοτικού Συμβουλίου, επέλεξε στρατηγικά να δώσει 
προτεραιότητα στον τομέα της καθαριότητας, κατευθύνοντας αυξημένους πόρους σε στόλο, εξοπλισμό και 
δράσεις ευπρεπισμού. Η επιλογή αυτή αποτυπώνεται στα διαθέσιμα στοιχεία, τα οποία περιγράφουν τις 
δαπάνες και τις παρεμβάσεις του πρώτου έτους, αλλά και στην εικόνα της πόλης, που άρχιζει σιγά σιγά να 
αλλάζει. 

Καινούρια πεζοδρόμια, καθαρές πλατείες, δρόμοι χωρίς αποτσίγαρα και απομάκρυνση αντικειμένων και 
εγκαταλελειμμένων οχημάτων, συνθέτουν το παζλ που δειλά δειλά αρχίζει να συμπληρώνεται, έτσι ώστε η 
Λεμεσός να καταστεί μια πόλη φιλική, καθαρή και προσιτή για τους δημότες και τους επισκέπτες της. 

Με βάση τα διαθέσιμα στοιχεία για τον πρώτο χρόνο της νέας δημοτικής περιόδου, ο προϋπολογισμός του 
Δήμου Λεμεσού για το 2025 αποτυπώνει αυξημένη δαπάνη για τον τομέα της καθαριότητας, με επιπλέον 
κονδύλι δύο εκατομμυρίων ευρώ ειδικά για τον εξοπλισμό και τον στόλο. Στο ίδιο διάστημα υλοποιήθηκαν 
σειρά εκστρατειών και επιχειρήσεων ευπρεπισμού, τόσο σε γειτονιές και ανοικτούς χώρους όσο και στο 
παραλιακό μέτωπο, ενώ προχώρησαν διαδικασίες για την ενίσχυση των υπηρεσιών με νέα οχήματα και 
μηχανήματα.

Λεμεσός: Καθαριότητα, ανανέωση 
και μια εκστρατεία που δεν τελειώνει ποτέ 

Έμφασις
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ΑΓΙΟΣ ΤΥΧΙΚΟΣ - ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ 
ΧΩΡΟΥ ΑΥΘΑΙΡΕΤΗΣ ΑΠΟΡΡΙΨΗΣ

ΓΙΑΝΝΗ ΚΡΑΝΙΔΙΩΤΗ - ΠΛΗΣΙΟΝ 
ΑΘΛ. ΚΕΝΤΡΟΥ ΣΠΥΡΟΣ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ 

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ 
ΑΔΙΕΞΟΔΟΥ ΣΟΣΙΘΕΟΥ

...κάθε μέρα!
Συνολικά, ο απολογισμός του πρώτου έτους δείχνει μια περίοδο με 
αυξημένες επιχειρησιακές παρεμβάσεις στην καθαριότητα και με 
ενίσχυση των μέσων που διαθέτουν οι υπηρεσίες. Η αύξηση του 
κονδυλίου για τον εξοπλισμό και τον στόλο, οι στοχευμένες δράσεις σε 
εγκαταλελειμμένους χώρους και οχήματα, οι εργασίες στο παραλιακό 
μέτωπο και οι ποσότητες που συλλέχθηκαν ανά ρεύμα αποβλήτων 
συνθέτουν την εικόνα των παρεμβάσεων που υλοποιήθηκαν κατά τον 
πρώτο χρόνο της τρέχουσας δημοτικής περιόδου.



Σειρά δράσεων με κοινό στόχο τον ευπρεπισμό της πόλης, οργάνωσε κατά τη διάρκεια του έτους ο 
Δήμος Λεμεσού. Συγκεκριμένα, οι εκστρατείες καθαριότητας εστίασαν, μεταξύ άλλων, στην 
αντιμετώπιση εγκαταλελειμμένων κτηρίων και ανοικτών χώρων, στη διαχείριση εγκαταλελειμμένων 
οχημάτων και στην παρέμβαση σε περιοχές αυξημένου φορτίου απορριμμάτων. 

Ειδικότερα, πραγματοποιήθηκαν εργασίες στην Πολυκατοικία Πιερή και στην περιοχή του Καρνάγιου, 
ενώ παρεμβάσεις σημειώθηκαν σε 1.300 οικόπεδα και σε 95 ακατοίκητα υποστατικά. Καταγράφηκαν 
116 περιπτώσεις οχληριών που σχετίζονται με την κατάσταση των χώρων αυτών. Συμπληρωματικά, 
έγιναν εργασίες στο Κληροδότημα Φυτίδου, σε ακίνητα της ΕΒΚΑΦ και στο Κέντρο Ψαρά, όπου 
σφραγίστηκαν 20 ακατοίκητα σπίτια.

Στο σοβαρό αυτό ζήτημα για την πόλη, της διαχείρισης εγκαταλελειμμένων οχημάτων, οι υπηρεσίες 
προχώρησαν σε εκτεταμένη διαδικασία ειδοποιήσεων. Ειδικότερα, ενημερώθηκαν περισσότεροι από 
1.830 ιδιοκτήτες. Από αυτούς, 950 οχήματα μετακινήθηκαν από τους ίδιους τους ιδιοκτήτες, ενώ 260 
οδηγήθηκαν για ανακύκλωση από συνεργεία του Δήμου. Η απομάκρυνση των εγκαταλελειμμένων 
οχημάτων, είναι ένα θέμα που συνδέεται άρρηκτα και με την αποσυμφόρηση δημόσιων χώρων 
στάθμευσης και κοινοχρήστων σημείων. 

Παρεμβάσεις έγιναν και στο παραλιακό μέτωπο. Στην Ακτή Ολυμπίων πραγματοποιήθηκε καθαρισμός 
τόσο της ακτογραμμής όσο και της θαλάσσιας ζώνης, σε συνεργασία με φορείς. Επιπλέον, στην Ακταία 
οδό απομακρύνθηκαν 3.000 τόνοι ανάμεικτου υλικού, γεγονός που αποτυπώνει το εύρος του φορτίου 
στην περιοχή αυτή και την ανάγκη συστηματικής συντήρησης.

Οι παρεμβάσεις των συνεργείων 
του Δήμου για ευπρεπισμό της πόλης

Έμφασις
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ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΣ ΑΓΓΙΣΤΗΣ ΠΡΙΝ & ΜΕΤΑ 



Ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει η πόλη, έχει να κάνει με τα ογκώδη 
αντικείμενα που πολίτες αφήνουν σε πεζοδρόμια και ανοικτούς χώρους της πόλης. 

Σε αυτό το πλαίσιο, ο Δήμος Λεμεσού δίδει ιδιαίτερο βάρος στην περισυλλογή τους, διαδικασία 
που συνδέεται με τη μεταφορά τους σε σημεία διαχείρισης, τον κατατεμαχισμό τους όπου 
απαιτείται και την προώθησή τους για ανακύκλωση. 

Έμφασις

Χιλιάδες τόνους αποβλήτων 
διαχειρίστηκε ο Δήμος σε 12 μήνες 

...κάθε μέρα!

Από τους καθαρισμούς δρόμων μέσω σαρώθρων συγκεντρώθηκαν: 

Στα ειδικά ρεύματα περιλαμβάνονται: 

1.078 τόνοι Υπολειμμάτων

7.7 τόνοι Ελαστικών

1.345 τόνοι Ογκωδών Αντικειμένων

55 κοντέινερ Ψυγεία & Ηλεκτρικό Εξοπλισμό

11.8 τόνοι Ξύλου

Τα στοιχεία αυτά αποτυπώνουν την έκταση των εργασιών που απαιτούνται για 
τη διαχείριση των διαφορετικών κατηγοριών αποβλήτων σε επίπεδο πόλης.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του πρώτου χρόνου τα υπολείμματα ανήλθαν σε: 

1.314 τόνοι Κλαδέματα

2.193 τόνοι Καθαρισμό οικοπέδων

3.000 τόνοι από ΥΥ ανάμεικτα υλικά 

2.705 τόνοι από ΤΥ ανάμεικτα υλικά 
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Στις αστικές και περιαστικές περιοχές του Δήμου Λεμεσού, οι κατηγορίες PMD και χαρτί συλλέγονται «από 
πόρτα σε πόρτα», από το πεζοδρόμιο μπροστά από το σπίτι σας, μία φορά την εβδομάδα, σύμφωνα με τον 
τομέα στον οποίο ανήκει η γειτονιά σας.

Ο Δήμος είναι χωρισμένος σε τέσσερις τομείς, με διαφορετική ημέρα περισυλλογής (Δευτέρα, Πέμπτη, 
Παρασκευή και Κυριακή). Η περισυλλογή αρχίζει στις 20:00. Οι κάτοικοι καλούνται να τοποθετούν τα 
σακούλια PMD και τα δεμένα χαρτοκιβώτια ή χαρτί στο πεζοδρόμιο λίγο πριν την ώρα έναρξης, ώστε να μην 
παραμένουν για πολλές ώρες στο δρόμο.

 Για το γυαλί, η συλλογή γίνεται μέσω των ειδικών πράσινων κάδων σε σχήμα καμπάνας, που είναι  
τοποθετημένοι σε κεντρικά σημεία της πόλης, κοντά στις γειτονιές. Εκεί ρίχνουμε μόνο γυάλινα μπουκάλια 
και βαζάκια και ποτέ δεν αφήνουμε μπουκάλια έξω από τον κάδο, γιατί αποτελούν κίνδυνο για πεζούς και 
παιδιά.

Η σωστή ανακύκλωση μειώνει τον όγκο των σκυβάλων που καταλήγουν στον ΧΥΤΑ, εξοικονομεί φυσικούς 
πόρους και ενέργεια και συμβάλλει σε μια πιο ποιοτική καθημερινότητα για όλους μας. Ιδιαίτερα σε μια πόλη 
που μεγαλώνει και φιλοξενεί όλο και περισσότερους κατοίκους, η υπεύθυνη διαχείριση των αποβλήτων 
είναι ζήτημα βιωσιμότητας.

Η Λεμεσός θέλει να παραμείνει μια πόλη πιο καθαρή, πιο πράσινη, με σεβασμό στο περιβάλλον και στον 
δημόσιο χώρο. Στην καρδιά αυτής της προσπάθειας βρίσκεται η σωστή ανακύκλωση συσκευασιών από κάθε 
σπίτι, σε συνεργασία με το πρόγραμμα του Δήμου Λεμεσού και του Οργανισμού Green Dot Κύπρου.

Ο Οργανισμός διαχειρίζεται τρεις βασικές κατηγορίες συσκευασιών: PMD, χαρτί και γυαλί.

Μικρές κινήσεις, μεγάλη 
αλλαγή για τη Λεμεσό

Ξηρά Χαρτοκιβώτια, Εφημερίδες, Περιοδικά, 
Διαφημιστικά Έντυπα και Χαρτί Γραφείου. 

ΤΟ ΧΑΡΤΙ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ:

ΔΕΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΝΟΝΤΑΙ: Χαρτοπετσέτες, Χαρτί Τουαλέτας, Χάρτινα/Πιάτα 
Ποτηρια που έχουν λερωθεί, Πολυστερίνη ή υλικά συσκευασίας.

Για το γυαλί, η συλλογή γίνεται μέσω των ειδικών πράσινων κάδων σε σχήμα καμπάνας, που 
είναι τοποθετημένοι σε κεντρικά σημεία της πόλης, κοντά στις γειτονιές. Εκεί ρίχνουμε μόνο 
γυάλινα μπουκάλια και βαζάκια και ποτέ δεν αφήνουμε μπουκάλια έξω από τον κάδο, γιατί 
αποτελούν κίνδυνο για πεζούς και παιδιά.

Για περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα, τις ημέρες συλλογής 
και τα κοντινότερα σημεία ανακύκλωσης, μπορείτε να επικοινωνείτε  

στο 7000 0090 ή να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα www.greendot.com.cy 

ΔΕΝ ΡΙΧΝΟΥΜΕ ΣΤΑ PMD: Πλαστικά Παιχνίδια, 
Καρέκλες, Πολυστυρίνη και Πλαστικά Πιάτα/Ποτήρια.

ΤΟ PMD ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ: 

Πλαστικά Μπουκάλια, Δοχεία & Σακούλες, Μεταλλικές 
Συσκευασίες (Αλουμινίου & Λευκοσιδήρου), Χάρτινες Συσκευασίες 
Ποτών Τύπου Tetra Pak (π.χ. Χυμοί, Γάλα). 

Γυάλινα μπουκάλια και βαζάκια φαγητών. 

ΤΟ ΓΥΑΛΙ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ: ΔΕΝ ΤΟΠΟΘΕΤΟΥΜΕ: 
Τζάμια, Φλιτζάνια, Λάμπες, Πιάτα Πορσελάνης, Γυάλινα Σκεύη



Τα επαγγελματικά υποστατικά της Λεμεσού - καταστήματα, γραφεία, υποστατικά τροφίμων, ξενοδοχεία 
και άλλες επιχειρήσεις - παράγουν καθημερινά μεγάλο όγκο συσκευασιών. Η σωστή διαχείρισή τους 
είναι κρίσιμος παράγοντας για την καθαριότητα της πόλης, αλλά και υποχρέωση στο πλαίσιο του 
προγράμματος ανακύκλωσης συσκευασιών που εφαρμόζει ο Δήμος Λεμεσού σε συνεργασία με τον μη 
κερδοσκοπικό Οργανισμό Green Dot Κύπρου.

Το πρόγραμμα είναι απλό: οι επιχειρήσεις διαχωρίζουν σωστά τις συσκευασίες στους εσωτερικούς 
τους χώρους και τις τοποθετούν για συλλογή με τους τρόπους που προβλέπονται για κάθε κατηγορία.

Οι επιχειρήσεις 
στην πρώτη γραμμή 
της ανακύκλωσης στη Λεμεσό

Παράλληλα, ο Δήμος καλεί τις επιχειρήσεις να τοποθετούν τα υπόλοιπα απορρίμματα σε ερμητικά κλειστά 
σακούλια μέσα στους καθορισμένους χώρους, σκυβαλλοδοχεία ή σκυβαλλαποθήκες, όσο γίνεται πιο 
κοντά στην ώρα περισυλλογής, και ποτέ σε κάδους ή χώρους άλλων υποστατικών.

Η αυθαίρετη τοποθέτηση απορριμμάτων σε δημόσιους ή ξένους χώρους τιμωρείται με εξώδικο πρόστιμο, 
όπως υπενθυμίζει η Υγειονομική Υπηρεσία του Δήμου.

ΧΑΡΤΙ / ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΑ 

PMD 

ΓΥΑΛΙ

Τα χαρτοκιβώτια πρέπει να είναι σπασμένα, 
διπλωμένα και δεμένα, απαλλαγμένα από 
πολυστυρίνη, νάιλον ή άλλα απορρίμματα. 
Τοποθετούνται στο πεζοδρόμιο μπροστά από το 
υποστατικό ή δίπλα  στους μπλε κάδους (όχι μέσα)
PMD, την ημέρα και ώρα συλλογής της περιοχής.

Οι συσκευασίες PMD τοποθετούνται 
στους ειδικούς μπλε κάδους ή στα 
διαφανή σακούλια PMD, τα οποία 
βγαίνουν στο πεζοδρόμιο μπροστά 
από το υποστατικό την προκαθορισμένη 
ημέρα και ώρα περισυλλογής.

Τα γυάλινα μπουκάλια και βαζάκια τοποθετούνται 
στους πράσινους κάδους σχήματος καμπάνας, που 
βρίσκονται πλησίον των επιχειρήσεων. Δεν 
αφήνουμε γυάλινα μπουκάλια δίπλα από τους κάδους, 
γιατί αποτελούν κίνδυνο για τους διερχόμενους.

Για παλέτες, βαρέλια, κασόνια ή καρούλια καλωδίων, 
όταν η ποσότητα υπερβαίνει τις 10 παλέτες ή αντίστοιχη 
ποσότητα, παρέχεται δωρεάν παραλαβή και ανακύκλωση, 
κατόπιν συνεννόησης στο 7000 7730.

ΞΥΛΙΝΕΣ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ

Για διευκρινίσεις σχετικά με τις μέρες και ώρες περισυλλογής κάθε περιοχής, 
οι επιχειρήσεις μπορούν να απευθύνονται: 
στην Υγειονομική Υπηρεσία του Δήμου Λεμεσού στο 25362201 (06:30-14:00),

ή στο 7000 0090 και στην ιστοσελίδα www.greendot.com.cy 



Με σύγχρονο σάρωθρο όχημα, δωρεά από την εταιρεία 
XM στο πλαίσιο της εταιρικής κοινωνικής της ευθύνης, 
ενισχύει τον στόλο της η Υπηρεσία Καθαριότητας του 
Δήμου Λεμεσού. Το όχημα παραδόθηκε στη διάρκεια 
εκδήλωσης, που πραγματοποιήθηκε για τον σκοπό αυτό 
την Τετάρτη 6 Αυγούστου 2025 μπροστά από το Δημοτικό 
Μέγαρο. Η συμφωνία για τη χορηγία του οχήματος είχε 
γίνει τον Οκτώβριο του 2024.

Μιλώντας στην εκδήλωση, ο Δήμαρχος Λεμεσού, κ. 
Γιάννης Αρμεύτης εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς 
την εταιρεία ΧΜ για την ουσιαστική προσφορά, καθώς 
και τη διαχρονική της στήριξη στην πόλη.

Όπως ανέφερε ο κ. Αρμεύτης, η καθαριότητα είναι 
υπόθεση όλων. «Με τη βοήθεια και της XM, ενισχύουμε 
τον στόλο μας και συνεχίζουμε την προσπάθεια για μια 
πόλη καθαρή, ασφαλή και λειτουργική», τόνισε.

Η Co-CEO της ΧΜ, Σταύρη Μόρτη, στάθηκε στη δική της 
τοποθέτηση στη σημασία της στήριξης των τοπικών 
κοινωνιών από τον ιδιωτικό τομέα. «Η XM  θα συνεχίσει 
να στηρίζει ενεργά την πόλη της Λεμεσού, ιδιαίτερα σε 
τομείς που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των 
πολιτών», υπογράμμισε η κ. Μόρτη.
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Αναβαθμίστηκε ο 
στόλος της Υπηρεσίας 
Καθαριότητας 

Νέο σάρωθρο δωρεά από την XM

Το 2025 ο Δήμος Λεμεσού κατάφερε να προχωρήσει 
με την αναβάθμιση του στόλου του, για τα θέματα 
καθαριότητας. 

Ειδικότερα, ο Δήμος προχώρησε στην αγορά ενός 
σκυβαλοφόρου και ενός σαρώθρου, ενώ ένα ακόμη 
σαρώθρο δόθηκε ως δωρεά από την εταιρεία XM.

Παράλληλα προστέθηκαν δύο μονοκάμπινα οχήματα για τις Υγειονομικές Υπηρεσίες και τέσσερα 
επιβατικά υβριδικά οχήματα για υγειονομικούς ελέγχους. Για την τεχνική υποστήριξη της λειτουργίας του 
στόλου εγκαταστάθηκε διαγνωστικός εξοπλισμός εντοπισμού βλαβών οχημάτων και μηχανημάτων. 

Πέραν των αγορών, έχουν ήδη δρομολογηθεί παραγγελίες για τέσσερα μεγάλα σκυβαλοφόρα, ένα μικρό 
σκυβαλοφόρο, δύο σάρωθρα, τρία σάρωθρα πεζού χειριστή, τέσσερα ημιφορτηγά και ένα διπλοκάμπινο. 
Επιπλέον, βρίσκεται σε εξέλιξη διαδικασία προσφοροδότησης για δύο οχήματα με πλυστικά μηχανήματα 
και για ένα βυτιοφόρο, με στόχο την περαιτέρω ενίσχυση των συνεργείων καθαριότητας.



Σημείο  Αναφοράς

Εγκαινιάστηκε 
η Ακταία Οδός 
Τον Σεπτέμβριο, πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια του πιλοτικού πεζόδρομου και ποδηλατόδρομου στην 
Ακταία Οδό, ενός έργου που αποτέλεσε τη βάση για τη συνολική αναβάθμιση της περιοχής. Με 
στοχευμένες παρεμβάσεις, η Ακταία Οδός μετατράπηκε σε έναν νέο, ασφαλή και φιλόξενο χώρο, με 
φωτισμό, δενδροφυτεύσεις, αστικό εξοπλισμό και διαδρομές που συνδέουν τα Τσιφλικούδια και τον Άγιο 
Ιωάννη με το κέντρο και το παραλιακό μέτωπο. Παράλληλα δημιουργήθηκε νέα παραλία μήκους 350 
μέτρων και απομακρύνθηκαν περισσότεροι από 3.000 τόνοι αποβλήτων, γεγονός που οδήγησε στον 
καθαρισμό και την αισθητική αναβάθμιση της περιοχής. Η Ακταία Οδός αποτελεί πλέον, ένα χώρο βόλτας 
και άθλησης για χιλιάδες πολίτες που την επισκέπτονται κάθε εβδομάδα. 

Ο Δήμαρχος Λεμεσού κ. Γιάννης Αρμεύτης υπογράμμισε ότι η Ακταία Οδός αποτελεί «τη σπονδυλική στήλη 
της ανάπτυξης και της ποιότητας ζωής της Λεμεσού» και επεσήμανε ότι οι πρόσφατες παρεμβάσεις 
εντάσσονται στον ευρύτερο σχεδιασμό για μια πόλη καθαρή, πράσινη και ανθεκτική μέχρι το 2030. 
Αναφέρθηκε επίσης στη συνεργασία του Δήμου με το Κυπριακό Ινστιτούτο για τη Θάλασσα και τη Ναυτιλία 
(CMMI) για τη μελέτη και αποκατάσταση του θαλάσσιου πυθμένα, καθώς και στη δέσμευση του Δήμου να 
προωθήσει τη μετεγκατάσταση των καραβομαραγκών και την κατεδάφιση παράνομων κατασκευών, ώστε 
να διαμορφωθεί ένα σύγχρονο παραλιακό μέτωπο.
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Εξάλλου την ίδια μέρα, ο Δήμος Λεμεσού βραβεύτηκε για τις 
δράσεις που υλοποίησε στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας 
Κινητικότητας 2024, σε τελετή που πραγματοποιήθηκε στην 
παρουσία του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. 
Αλέξη Βαφεάδη, στελεχών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 
εκπροσώπων φορέων της πόλης.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο Υπουργός συνεχάρη τον Δήμο 
για το ολοκληρωμένο πρόγραμμα δράσεων που υλοποιήθηκε, το 
οποίο περιλάμβανε τη μετατροπή της οδού Ανεξαρτησίας σε 
χώρο φιλικό προς πεζούς και ποδηλάτες, παιδικές και 
καλλιτεχνικές δραστηριότητες, ποδηλατάδα υπό το φως της 
πανσελήνου και περίπατο προσβασιμότητας για την ανάδειξη των 
προκλήσεων που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρίες. Τόνισε 
επίσης ότι το Υπουργείο θα συνεχίσει να στηρίζει πρωτοβουλίες 
που ενισχύουν τη βιώσιμη κινητικότητα και αναβαθμίζουν τον 
δημόσιο χώρο.

Στην ίδια εκδήλωση παρουσιάστηκε και ο προγραμματισμός της 
Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας 2025, ενώ ακολούθησε 
ποδηλατοδρομία στη νέα διαμορφωμένη διαδρομή, στέλνοντας 
ένα ισχυρό μήνυμα υπέρ της βιώσιμης κινητικότητας και της 
ανάκτησης του δημόσιου χώρου.



στις  Συνοικίες

Επιδιόρθωση πεζοδρομίων 
από τον Δήμο Λεμεσού 
Ο Δήμος Λεμεσού υλοποιεί ένα εκτεταμένο πρόγραμμα επιδιόρθωσης και αναβάθμισης των πεζοδρομίων 
στο δευτερεύον οδικό δίκτυο της πόλης, με στόχο τη βελτίωση της ασφάλειας, της προσβασιμότητας και 
της ποιότητας ζωής των δημοτών.

Στο πλαίσιο του προγράμματος, έχουν πραγματοποιηθεί παρεμβάσεις σε σειρά οδών στην περιοχή Μέσα 
Γειτονιά, όπως στις οδούς Αποστόλου Βαρνάβα, Βασιλέως Κωνσταντίνου, Ομήρου, Γρηγόρη Αυξεντίου, 
Γρίβα Διγενή, Κλεισθένους, Αντιπάρου, Αρχιμήδους, Αντιγόνου, Μάρκου Δράκου, Μυκηνών, Ερμού και 
Παναγιώτη Συμεού, καθώς και σε τμήματα της οδού Κατίνας Παξινού, νότια της λεωφόρου Μακαρίου.



Οι παρεμβάσεις αυτές επικεντρώνονται στην αποκατάσταση φθορών, 
στην άρση εμποδίων και στη διευκόλυνση της ασφαλούς μετακίνησης 
των πεζών,  συμπεριλαμβανομένων ατόμων με μειωμένη 
κινητικότητα, γονέων με παιδικά καροτσάκια και ηλικιωμένων.

Παράλληλα, ο Δήμος προχωρά σε αντίστοιχες εργασίες και σε άλλες 
περιοχές της Λεμεσού, σύμφωνα με τον προγραμματισμό των 
Τεχνικών Υπηρεσιών, με στόχο τη σταδιακή αναβάθμιση των 
πεζοδρομίων σε ολόκληρη την πόλη.

Ο Δήμος Λεμεσού ευχαριστεί το κοινό για την κατανόηση και την 
υπομονή που επιδεικνύει σε περιπτώσεις όπου προκύπτει προσωρινή 
ταλαιπωρία κατά τη διάρκεια των εργασιών και καλεί τους δημότες να 
ακολουθούν τις σχετικές σημάνσεις και οδηγίες ασφάλειας στα σημεία 
όπου δραστηριοποιούνται τα συνεργεία.

Η αναβάθμιση των πεζοδρομίων αποτελεί σταθερή προτεραιότητα της 
Δημοτικής Αρχής, με στόχο μια Λεμεσό πιο ασφαλή, πιο λειτουργική 
και πιο φιλική προς τον πεζό.
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Στην υλοποίηση της Α΄ Φάσης του Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) προχωρά ο Δήμος 
Λεμεσού. Η πρώτη φάση, μεταξύ άλλων περιλαμβάνει μονοδρομήσεις και παρεμβάσεις που στοχεύουν σε 
ασφαλέστερες και πιο ήπιες μετακινήσεις. 

Από το τέλος Οκτωβρίου, τέθηκαν σε ισχύ νέα ρυθμιστικά μέτρα κυκλοφορίας στο πλαίσιο του έργου 
«Έργα Προτεραιότητας ΣΒΑΚ Λεμεσού - Φάση Α: Λεωφορειολωρίδες και Ποδηλατολωρίδες». Οι ρυθμίσεις 
αποφασίστηκαν με τη συγκατάθεση του Αρχηγού της Αστυνομίας Κύπρου και στη βάση των Δημοτικών 
Κανονισμών Λεμεσού 2006 που αφορούν τη ρύθμιση της τροχαίας.

Συγκεκριμένα, τέθηκαν σε εφαρμογή τα εξής δύο μέτρα:

●   Μονοδρόμηση της οδού Εμμανουήλ Ροΐδη, από τη συμβολή της με την οδό Γρίβα Διγενή 
     έως την Αγίας Ζώνης, με κατεύθυνση από τη Γρίβα Διγενή προς την Αγίας Ζώνης.

●   Μονοδρόμηση των οδών Θέκλας Λυσιώτη και Ευαγόρα Παπαχριστοφόρου, από την οδό 
     Αγίας Ζώνης προς τη Γρίβα Διγενή.

στο πλαίσιο εφαρμογής του ΣΒΑΚ

στις  Συνοικίες

Νέες μονοδρομήσεις στην πόλη, 
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Παράλληλα, σε όλους τους πιο πάνω δρόμους το όριο 
ταχύτητας μειώνεται στα 30 χλμ/ώρα, στο πλαίσιο της 
πολιτικής του Δήμου για ενίσχυση της οδικής ασφάλειας και 
της βιώσιμης κινητικότητας.

Με τα νέα μέτρα, στόχος του Δήμου Λεμεσού, είναι να κάνει 
ακόμη ένα βήμα προς τον στόχο της να γίνει μια πόλη πιο 
πράσινη, πιο ασφαλής και πιο φιλική προς τον κάτοικο και τον 
επισκέπτη. Σημειώνεται ότι οι παραβάτες των ρυθμίσεων 
αυτών υπόκεινται στις ποινές που προβλέπονται από τον περί 
Δήμων Νόμο και τους Δημοτικούς Κανονισμούς Λεμεσού 2006.

Υπενθυμίζεται ότι το Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας 
(ΣΒΑΚ) αποτελεί τον βασικό «χάρτη πορείας» της πόλης μας για 
τα επόμενα χρόνια. Πρόκειται για το εργαλείο πάνω στο οποίο 
σχεδιάζονται οι μεγάλες παρεμβάσεις που θα καθορίσουν πώς 
θα σχεδιαστεί η κυκλοφορία στη Λεμεσό στα επόμενα χρόνια. 

Η ουσία του ΣΒΑΚ είναι ότι βάζει τέλος στις αποσπασματικές 
λύσεις και δίνει στη Λεμεσό έναν ολοκληρωμένο σχεδιασμό για 
το πώς κινούμαστε στην πόλη με περισσότερη ασφάλεια, 
λιγότερη συμφόρηση, μικρότερο περιβαλλοντικό αποτύπωμα 
και περισσότερες πραγματικές επιλογές πέρα από το ιδιωτικό 
αυτοκίνητο. 

Βασίζεται σε δεδομένα και επιστημονικές μελέτες, συνδέει 
έργα όπως πράσινες διαδρομές, λεωφορειολωρίδες, park & 
ride και πεζοδρομήσεις σε ένα κοινό σχέδιο και ταυτόχρονα, 
καλεί τους πολίτες να αλλάξουν συνήθειες, βάζοντας στη ζωή 
τους το περπάτημα, το ποδήλατο, τα μέσα μικροκινητικότητας 
και τα ΜΜΜ. 



Συναπάντημα

Ο Δήμος Λεμεσού φιλοξένησε επίσημη αντιπροσωπεία της αδελφοποιημένης πόλης της Μασσαλίας, 
με αφορμή την υπογραφή νέου Μνημονίου Συνεργασίας για την περίοδο 2025-2030.

Η τελετή πραγματοποιήθηκε στο Μεσαιωνικό Κάστρο Λεμεσού. Ο Δήμαρχος Λεμεσού κ. Γιάννης 
Αρμεύτης τόνισε ότι η συμφωνία «αποτελεί στρατηγικό βήμα διεθνούς διπλωματίας με στόχο να 
παραδώσουμε στις επόμενες γενιές μια καλύτερη και πιο βιώσιμη πόλη». Από την πλευρά της, η 
Αντιδήμαρχος Μασσαλίας κα. Michèle Rubirola χαρακτήρισε το Μνημόνιο «υπόσχεση συνεργασίας και 
αλληλεγγύης προς τους πολίτες για ένα πιο πράσινο και δίκαιο μέλλον».

Ανανέωσαν τους δεσμούς τους Λεμεσός και Μασσαλία
Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας 2025-2030
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Στο πλαίσιο της επίσκεψης, η γαλλική αποστολή 
συμμετείχε σε σειρά συναντήσεων με δημοτικές 
δομές:

● Με το Γραφείο Μετάβασης για την Κλιματική 
Ουδετερότητα, συζητήθηκαν οι στρατηγικές 
προτεραιότητες της Λεμεσού και έργα όπως οι 
Πράσινες Διαδρομές, η Ανάπλαση της Ακταίας
Οδού και το Μητροπολιτικό Πάρκο.

● Με το Αθλητικό Γραφείο, παρουσιάστηκαν 
δράσεις για τον μαζικό αθλητισμό, τις νέες 
υποδομές και τον θεσμό των «Λεμεσίων».

● Με την ομάδα του “Λεμεσός 2030”, 
μοιράστηκαν το όραμα και οι αξίες της 
υποψηφιότητας για Πολιτιστική Πρωτεύουσα 
της Ευρώπης, αξιοποιώντας και την εμπειρία της 
Μασσαλίας το 2013.

Ιδιαίτερη σημασία είχε η επίσκεψη στο Λιμάνι 

Λεμεσού, όπου οι δύο πλευρές αντάλλαξαν 

εμπειρίες γύρω από την πράσινη μετάβαση, την 

αναβάθμιση υποδομών και τον ρόλο των 

λιμανιών στη μεσογειακή συνεργασία, ενώ η 

γαλλική αποστολή φιλοξενήθηκε και ξεναγήθηκε 

στο Μουσείο Καρναβαλιού.

Η επίσκεψη ξεκίνησε με gala υποδοχής στη 

Μαρίνα Λεμεσού, σε μια βραδιά που ανέδειξε τον 

φιλικό και εξωστρεφή χαρακτήρα των δύο 

πόλεων.

Με το νέο Μνημόνιο και τις ουσιαστικές επαφές 

που αναπτύχθηκαν, Λεμεσός και Μασσαλία 

επιβεβαίωσαν τη βούλησή τους να προχωρήσουν 

μαζί, σε μια πορεία συνεργασίας, προόδου και 

εξωστρέφειας.



Η 64η Γιορτή του Κρασιού Λεμεσού
Με απόλυτη επιτυχία και με ρεκόρ επισκεψιμότητας ολοκληρώθηκε η 64η Γιορτή του Κρασιού Λεμεσού, η 
οποία για εννέα ημέρες μετέτρεψε τον Δημόσιο Κήπο σε ένα πολύχρωμο τοπίο μουσικής, παράδοσης, 
γεύσεων και κυπριακού κρασιού. Περισσότεροι από 47.000 επισκέπτες κατέκλυσαν φέτος τη διοργάνωση, 
απολαμβάνοντας ένα αναβαθμισμένο πρόγραμμα που προσέφερε εμπειρίες για όλες τις ηλικίες.

Οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά τις δημιουργίες των μεγάλων κυπριακών 
οινοποιείων, να δοκιμάσουν παραδοσιακά εδέσματα στις υπαίθριες ταβέρνες του Δήμου και να 
απολαύσουν ένα πολυδιάστατο καλλιτεχνικό πρόγραμμα. Μεταξύ των δράσεων ξεχώρισαν τα εργαστήρια 
παραδοσιακών επαγγελμάτων, οι παιδικές και δημιουργικές δραστηριότητες, καθώς και οι εκδηλώσεις 
που πραγματοποιήθηκαν σε συνεργασία με το Υπουργείο Γεωργίας, με ζωντανές παρουσιάσεις παλουζέ και 
κουπεπιών.
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Ιδιαίτερο ενδιαφέρον προσέλκυσε η παρουσίαση 
bartenders με κοκτέιλ βασισμένα στο κυπριακό 
ξυνιστέρι, καθώς και οι θεματικές διαλέξεις για το 
κρασί, οι οποίες πρόσφεραν εκπαιδευτική διάσταση 
στη φετινή διοργάνωση. Παράλληλα, η Γιορτή 
επεκτάθηκε εκτός των ορίων της πόλης, με 
εκδηλώσεις στα Κρασοχώρια Μαλλιά και Καλό 
Χωριό, αναδεικνύοντας τον κυπριακό αμπελώνα και 
ενισχύοντας τους τοπικούς παραγωγούς.

Κατά την τελετή λήξης, ο Δήμαρχος Λεμεσού κ. 
Γιάννης Αρμεύτης εξέφρασε την ικανοποίησή του για 
τη φετινή επιτυχία, τονίζοντας ότι «η 64η Γιορτή του 
Κρασιού άφησε πίσω της μια μοναδική εμπειρία, 
γεμάτη χαρά, μουσική, πολιτισμό και το άρωμα του 
κυπριακού κρασιού». Υπογράμμισε ότι η φετινή 
διοργάνωση ξεπέρασε κάθε προσδοκία και είναι 
αντάξια της ιστορίας και της φήμης της Λεμεσού. Ο 
Δήμαρχος ευχαρίστησε την Πολιτιστική Επιτροπή, το 
Δημοτικό Συμβούλιο και τις Πολιτιστικές Υπηρεσίες 
για την ακούραστη δουλειά τους, σημειώνοντας ότι 
με τη λήξη της φετινής Γιορτής ξεκίνησε ήδη η 
προετοιμασία για το 2025.

Η Γιορτή του Κρασιού, ένας βαθιά ριζωμένος θεσμός 
στην πολιτιστική ταυτότητα της Λεμεσού, ανανεώνει 
το ραντεβού της για  την 65η διοργάνωση, 
συνεχίζοντας να προβάλλει τη φιλοξενία, την 
παράδοση και το γνήσιο λεμεσιανό πνεύμα.



Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της νέας εκθεσιακής σεζόν 2025-2026 στο Δημοτικό 
Κέντρο Τεχνών Λεμεσού - Αποθήκες Παπαδάκη, με την πρώτη αναδρομική έκθεση της γνωστής Λεμεσιανής 
εικαστικού Δάφνης Μαυροβουνιώτη-Τριμικλινιώτη, με τίτλο «Εικαστικές Μαρτυρίες - 70 χρόνια πορείας 
στην Τέχνη». Η έκθεση εγκαινιάστηκε την Παρασκευή 19 Σεπτεμβρίου 2025, στην παρουσία επισήμων και 
εκλεκτών προσκεκλημένων.

Τα εγκαίνια τελέστηκαν από εντεταλμένο αντιπρόσωπο του Δημάρχου Λεμεσού κ. Γιάννη Αρμεύτη, ενώ 
εισαγωγική ομιλία εκφώνησε η Δρ. Νάτια Αναξαγόρου, Διευθύντρια Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Δήμου. Τον 
πρόλογο της έκθεσης παρουσίασε ο Γιώργος Ταξιαρχόπουλος, Διευθυντής του Κέντρου Τεχνών και 
Επιμελητής της αναδρομικής, ο οποίος σημείωσε ότι η συγκεκριμένη έκθεση αποτελεί την ολοκλήρωση του 
κύκλου εκθέσεων που επιμελήθηκε τα τελευταία δύο χρόνια.

Η αναδρομική παρουσίασε αντιπροσωπευτικά έργα από την πορεία 70 ετών της καλλιτέχνιδας, ταξινομημένα 
σε έξι θεματικές ενότητες και δεκατρείς υποενότητες. Παρότι το συνολικό αρχείο ξεπερνά τα 120 έργα, 
παρουσιάστηκαν επιλεγμένα εξήντα, προσφέροντας μια ολοκληρωμένη εικόνα της εξέλιξης, της τεχνικής και 
της θεματικής γκάμας της δημιουργού.

Η Δάφνη Μαυροβουνιώτη-Τριμικλινιώτη, γεννημένη στη Λεμεσό το 1945, σπούδασε Τέχνη στο Hornsey 
College of Art στο Λονδίνο, όπου και ανέπτυξε ενεργό καλλιτεχνική και κοινωνική δράση επί 35 χρόνια. Από το 
1996 ζει και εργάζεται μεταξύ Λεμεσού και Λονδίνου, με 16 ατομικές εκθέσεις και πολυάριθμες συμμετοχές 
σε ομαδικές σε Κύπρο, Λονδίνο και Αθήνα. Παράλληλα, έχει διακριθεί ως γραφίστρια, εικονογράφος, μέλος 
επιτροπών και Θεσμών της Κυπριακής Δημοκρατίας, ενώ έχει τιμηθεί με το Τιμητικό Δίπλωμα της Κυπριακής 
Δημοκρατίας (2010) και το Βραβείο Πολιτιστικής Προσφοράς «Τεύκρος Ανθίας - Θοδόσης Πιερίδης» (2022). 
Δίδαξε και υπηρέτησε το ΕΚΑΤΕ από διάφορες θέσεις, φτάνοντας έως και την Προεδρία του.

Η έκθεση, η οποία διήρκεσε από τις 19 Σεπτεμβρίου έως τις 11 Οκτωβρίου 2025, πρόσφερε στο κοινό ένα 
σπάνιο ταξίδι μέσα από τις εικαστικές μαρτυρίες μιας γυναίκας που άφησε ανεξίτηλο αποτύπωμα στην 
κυπριακή καλλιτεχνική ιστορία. Ο Δήμος Λεμεσού και το Δημοτικό Κέντρο Τεχνών ευχαρίστησαν όλους τους 
παρευρισκόμενους και ανανέωσαν το ραντεβού με το κοινό για τις επερχόμενες εκδηλώσεις της νέας 
καλλιτεχνικής χρονιάς.

Έκθεση της Λεμεσιανής Εικαστικού 

Δάφνης Μαυροβουνιώτη-Τριμικλινώτη
Εικαστικές Μαρτυρίες - 70 χρόνια πορείας στην Τέχνη
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Η Λεμεσός αγκάλιασε το καλοκαιρινό 
της πρόγραμμα «Σινεμά / Θέατρο στη 
Γειτονιά» και «Πολιτισμός στο Κύμα»

Παράθυρο  με  Θέα

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε το φετινό θερινό πολιτιστικό πρόγραμμα που υλοποίησε η Επιτροπή 
Περιφερειακής Επικοινωνίας και Ανάπτυξης του Δήμου Λεμεσού, με επίκεντρο τις συνοικίες και τις γειτονιές 
της πόλης. Για ακόμη ένα καλοκαίρι, πλατείες, πάρκα και το παραλιακό μέτωπο μετατράπηκαν σε ζωντανούς 
χώρους πολιτισμού, φιλοξενώντας θεατρικές παραστάσεις, κινηματογραφικές προβολές και μουσικές 
βραδιές.

Στο πλαίσιο της δράσης «Θέατρο στη Γειτονιά» πραγματοποιήθηκαν δεκατέσσερις θεατρικές παραστάσεις σε 
ανοικτούς χώρους, από την Αγία Φύλα και τα Τσιφλικούδια, μέχρι τον Άγιο Νικόλαο, τη Μέσα Γειτονιά, τον 
Απόστολο Ανδρέα, την Πέτρου και Παύλου και το Ζακάκι. Στις πλατείες και τα πάρκα των συνοικιών, 
καταξιωμένοι θίασοι και θεατρικές ομάδες, όπως η ΕΘΑΛ, το Θέατρο Γέλιου, ο «Φοίνικας», ο θίασος 
Βήχα/Ζένιου, το Backstage Theatre Workshops και άλλοι, παρουσίασαν δημοφιλείς κωμωδίες και κυπριακά 
έργα («Ο στρίγκλος που έγινε αρνάκι», «Habibi come to Cyprus», «Να θκιώξουμε τους Χαμολιούς», «Την 
υπογραφούλα σας… εδώ», «Μαλλώματα τζ' αππώματα» κ.ά.), προσφέροντας γέλιο, ψυχαγωγία και αφορμή για 
συνάντηση των κατοίκων κάθε γειτονιάς.

Παράλληλα, στο Αμφιθέατρο Ηρώων Χρίστου και Μίλτου Χριστοφόρου (Θεατράκι Μόλου), υλοποιήθηκε το 
πρόγραμμα «Πολιτισμός στο κύμα», με δεκαπέντε εκδηλώσεις θεάτρου, κινηματογράφου και μουσικής. Το 
κοινό απόλαυσε κλασικές ταινίες και αγαπημένες κινηματογραφικές προβολές, θεατρικές παραστάσεις από 
θιάσους της πόλης καθώς και μουσικές βραδιές με θεματικά αφιερώματα - από τραγούδια της Ανατολής και 
των νησιών, μέχρι ρεμπέτικα, έντεχνα και rock/blues διαδρομές.

Ιδιαίτερη απήχηση είχε και η δράση «Σινεμά στη Γειτονιά» στον Άγιο Σπυρίδωνα, όπου το πάρκο Ανδρέα 
Σοφοκλέους φιλοξένησε τρεις προβολές κλασικών ελληνικών ταινιών. Οικογένειες, νεαροί και μεγαλύτεροι 
σε ηλικία δημότες μοιράστηκαν τις ίδιες εικόνες και αναμνήσεις, μετατρέποντας τις βραδιές αυτές σε 
αυθεντικές γιορτές γειτονιάς.

Μέσα από το πολυδιάστατο αυτό πρόγραμμα, ο Δήμος Λεμεσού πέτυχε να φέρει τον πολιτισμό πιο κοντά στον 
δημότη, όχι μόνο στο κέντρο αλλά και σε κάθε συνοικία. Οι εκδηλώσεις έδωσαν ζωή στους δημόσιους χώρους, 
ενίσχυσαν τη συνοχή των τοπικών κοινοτήτων και πρόσφεραν ποιοτική ψυχαγωγία σε όλες τις ηλικίες.



Παράθυρο  με  Θέα

Σε μια τελετή, που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 4 Ιουλίου στη Δημοτική Πινακοθήκη Λεμεσού, ο 
Δήμος Λεμεσού παρέλαβε επισήμως έργο του διεθνώς αναγνωρισμένου Κουβανού καλλιτέχνη Yohy 
Suárez, το οποίο εντάσσεται πλέον στη μόνιμη συλλογή της Πινακοθήκης.

Το έργο αποτελεί δωρεά της εταιρείας Exness και του PSI Foundation, στο πλαίσιο της ενεργού στήριξής 
τους προς τις τέχνες και τον πολιτισμό. Η παράδοση του έργου σηματοδοτεί την κορύφωση της σχέσης του 
Κουβανού καλλιτέχνη με την πόλη της Λεμεσού, η οποία ξεκίνησε το 2020, όταν ο Suárez επισκέφθηκε για 
πρώτη φορά τη Λεμεσό και βίωσε το Καρναβάλι από κοντά.

Η εμπειρία του εκείνη τον ενέπνευσε να δημιουργήσει μια σειρά έργων με θέμα το Λεμεσιανό Καρναβάλι, τα 
οποία παρουσιάστηκαν σε ατομική έκθεση με τίτλο «Καρναβαλικές Ψυχές» το 2025, στη Δημοτική 
Πανεπιστημιακή Βιβλιοθήκη Λεμεσού, σε επιμέλεια του ιστορικού του Καρναβαλιού Στέλιου Γεωργιάδη.

Κατά τον χαιρετισμό του, στην τελετή παράδοσης του έργου, ο Δήμαρχος Λεμεσού κ. Γιάννης Αρμεύτης, 
δήλωσε: «Με ιδιαίτερη χαρά υποδεχόμαστε στη Δημοτική Πινακοθήκη Λεμεσού ένα εξαιρετικό έργο του 
διακεκριμένου Κουβανού καλλιτέχνη Yohy Suárez. Το έργο αυτό αποτελεί ζωντανή αντανάκλαση της 
μοναδικής του εμπειρίας από τη μεγαλύτερη γιορτή της πόλης μας, το Λεμεσιανό Καρναβάλι. Από σήμερα, 
θα κοσμεί τους χώρους της Πινακοθήκης ως σύμβολο καλλιτεχνικής φιλίας και πηγή έμπνευσης για 
δημότες και επισκέπτες».

Ο Δήμος Λεμεσού εκφράζει θερμές ευχαριστίες προς την Exness και το PSI Foundation, όχι μόνο για τη 
γενναιόδωρη προσφορά του έργου, αλλά και για τη διαρκή τους συμβολή στην καλλιτεχνική ζωή της πόλης 
και τη στήριξή τους σε κορυφαίους θεσμούς όπως το Λεμεσιανό Καρναβάλι.

Επίσημη Παράδοση Έργου του Yohy Suárez 
στη Δημοτική Πινακοθήκη Λεμεσού



Έναν νέο πολιτιστικό θεσμό, που φιλοδοξεί να καθιερωθεί ως σημείο αναφοράς για τη μουσική δημιουργία 
στη Λεμεσό και σε ολόκληρη την Κύπρο, εγκαινιάζει ο Δήμος Λεμεσού με τον κύκλο εκδηλώσεων «Μουσικές 
Συναντήσεις - Κλασικής και Σύγχρονης Έμπνευσης».

Πρόκειται για μια ενιαία μουσική διαδρομή, από τον Σεπτέμβριο μέχρι και τον Δεκέμβριο, η οποία ξετυλίγεται 
σε επιλεγμένους πολιτιστικούς χώρους της πόλης - από το Παττίχειο Δημοτικό Θέατρο και το Λανίτειο 
Θέατρο «Μάριος Τόκας», μέχρι την αυλή του Μεσαιωνικού Κάστρου, την Αίθουσα «Πλεύσις» στο παλιό λιμάνι, 
το Δημοτικό Πολιτιστικό Κέντρο «Πάνος Σολομωνίδης», τη Δημοτική Πινακοθήκη, το Θέατρο Ένα, καθώς και 
το Παπαδάκειο Δημοτικό Ωδείο.

Οι «Μουσικές Συναντήσεις» φέρνουν κοντά καταξιωμένους αλλά και νεότερους καλλιτέχνες, σύνολα 
δωματίου, ορχήστρες, λυρικούς τραγουδιστές και σολίστες, που υπηρετούν με συνέπεια την κλασική και τη 
σύγχρονη μουσική. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει ρεσιτάλ και συναυλίες με άριες όπερας και μεγάλες στιγμές 
του λυρικού ρεπερτορίου, θεματικές βραδιές αφιερωμένες σε συνθέτες όπως ο Μίκης Θεοδωράκης, 
συναυλίες κυπριακής και σύγχρονης δημιουργίας, αλλά και ειδικά αφιερώματα όπως αυτό στη Μαρία 
Κάλλας, καθώς και μουσικές βραδιές που αναδεικνύουν τη δύναμη των εγχόρδων, του κλαρινέτου και του 
μαντολίνου.

Ιδιαίτερη θέση στον κύκλο κατέχουν οι εκδηλώσεις που αναδεικνύουν την κυπριακή μουσική δημιουργία και 
τους Κύπριους συνθέτες και ερμηνευτές - από συναυλίες με έργα Φαίδρου Καβαλλάρη και Νίκου Βήχα, μέχρι 
προγράμματα που συνδέουν την κλασική παράδοση με σύγχρονες μουσικές γλώσσες. Παράλληλα, 
εντάσσονται και εκπαιδευτικού χαρακτήρα εκδηλώσεις, όπως το μουσικό παραμύθι «Ο Μότσαρτ και η 
περιπέτεια της χαμένης φωνής», που φέρνει τα παιδιά και τις οικογένειες πιο κοντά στον κόσμο της 
κλασικής μουσικής μέσα από μια διαδραστική αφήγηση.

Καθ' όλη τη διάρκεια του φθινοπώρου και των αρχών του χειμώνα, οι Μουσικές Συναντήσεις βρίσκονται σε 
εξέλιξη: κάποιες συναυλίες έχουν ήδη πραγματοποιηθεί με θερμή ανταπόκριση από το κοινό, ενώ ακολουθεί 
μια πλούσια συνέχεια με ρεσιτάλ, αφιερώματα και συναυλίες μέχρι και τα μέσα Δεκεμβρίου. Μέσα από αυτή 
την πρωτοβουλία, ο Δήμος Λεμεσού επιδιώκει όχι μόνο να ενισχύσει την παρουσία 
της κλασικής και σύγχρονης μουσικής στο πολιτιστικό τοπίο της πόλης, αλλά και να προσφέρει στους 
δημότες τη δυνατότητα να απολαύσουν υψηλής ποιότητας καλλιτεχνικές προτάσεις σε χώρους οικείους 
και προσβάσιμους.

Αναλυτικές πληροφορίες για τις ημερομηνίες, τα προγράμματα και τους χώρους των εκδηλώσεων των 
«Μουσικών Συναντήσεων - Κλασικής και Σύγχρονης Έμπνευσης» βρίσκονται αναρτημένες στην ιστοσελίδα 
και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του Δήμου Λεμεσού.

Ένας νέος μουσικός θεσμός στη Λεμεσό

«Μουσικές Συναντήσεις
Κλασικής και Σύγχρονης Έμπνευσης»
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Εκτός  Συνόρων

Επίσκεψη αποστολής 
του Δήμου Λεμεσού στην Αθήνα 

Με απόλυτη επιτυχία, στέφθηκε η επίσημη επίσκεψη αντιπροσωπείας του Δήμου Λεμεσού και του 
Παττίχειου Μουσείου - Ιστορικού Αρχείου και Κέντρου Μελετών στην Αθήνα, που είχε ως στόχο την 
ενίσχυση και την εμβάθυνση συνεργασιών με αθηναϊκούς φορείς του πολιτισμού, της παιδείας και του 
αθλητισμού.

Η αποστολή του Δήμου, με επικεφαλής τον Δήμαρχο Λεμεσού, Γιάννη Αρμεύτη, αποτελείτο από τον 
Διευθυντή του Παττίχειου Δημοτικού Αρχείου, Μίμη Σοφοκλέους, τους Δημοτικούς Συμβούλους, Κώστα 
Γιάλλουρο, Μιχάλη Μιχαήλ, Χάρη Νικολάου, Πρόδρομο Ττοππουζή και Νικόλ Αβραάμ καθώς και το μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Παττίχειου Δημοτικού Αρχείου, Μαρία Ψάλτη.

Μεταξύ άλλων, κατά τη διάρκεια της παραμονής της στην Αθήνα, από τις 22 μέχρι τις 24 Ιουνίου, η 
αντιπροσωπεία του Δήμου, συμμετείχε με μια σειρά συναντήσεων, κατά τη διάρκεια των οποίων, 
υπογράφηκαν πολλαπλά πρωτόκολλα και μνημόνια συνεργασίας με σημαντικούς φορείς, όπως 
Πανεπιστήμια, Μουσεία, Πολιτιστικά και Αθλητικά Ιδρύματα.

Επιπλέον, τροχοδρομήθηκε η δημιουργία νέων πλατφορμών συνεργασίας σε διάφορα επίπεδα, κυρίως της 
επιστήμης, της εκπαίδευσης, του πολιτισμού και του αθλητισμού. Τέλος καθιερώθηκε το θεσμικό πλαίσιο 
ανταλλαγής τεχνογνωσίας, σεμιναρίων, ημερίδων και κοινών εκθέσεων.

Σε δήλωση του ο Δήμαρχος, Γιάννης Αρμεύτης σημείωσε πως, «ενώνουμε την ιστορική μνήμη και τη γνώση 
του Παττίχειου Αρχείου με τη δυναμική των αθηναϊκών θεσμών - ανοίγουμε σημαντικές προοπτικές για 
πολιτιστικές και εκπαιδευτικές συνεργασίες».

Το επόμενο διάστημα αναμένεται η υλοποίηση των υπογεγραμμένων πρωτοκόλλων και μνημονίων καθώς 
και ο προγραμματισμός των κοινών δράσεων που συμφωνήθηκαν, όπως εκθέσεις, ημερίδες, συναυλίες και 
σεμινάρια, ενώ αποφασίστηκε πως θα υπάρχει αξιολόγηση και απολογισμός των δράσεων σε ετήσια βάση.
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Συμμετείχε στο 5th Innovation Fair & Sino
European Business Development Conference 
στην Κίνα, αντιπροσωπεία του Δήμου Λεμεσού
Αποστολή του Δήμου Λεμεσού, με επικεφαλής τον Δήμαρχο κ. Γιάννη Αρμεύτη και τη συμμετοχή 
δημοτικών συμβούλων, υπηρεσιακών λειτουργών και του Αντιπρύτανη του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου 
Κύπρου, πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στη Ναντζίνγκ της Κίνας, στο πλαίσιο του 5th Innovation Fair & 
Sino – European Business Development Conference, που διεξήχθη στις 17-18 Σεπτεμβρίου 2025. 

Η επίσκεψη αποτέλεσε την πρώτη επίσημη αποστολή της Λεμεσού στη Ναντζίνγκ μετά από 33 χρόνια, 
ενισχύοντας τους ιστορικούς δεσμούς φιλίας των δύο αδελφοποιημένων πόλεων.

Κατά τη διάρκεια της παρουσίας της, η αποστολή συμμετείχε στην έκθεση 5th Innovation Fair & Sino 
European Business Development Conference, ενώ είχε την ευκαιρία να πραγματοποιήσει συναντήσεις με 
Δημάρχους και αξιωματούχους από την Κίνα και την Ευρώπη, αντλώντας καλές πρακτικές και 
τεχνογνωσία στον τομέα της τοπικής διακυβέρνησης και της βιώσιμης ανάπτυξης.

Παράλληλα, στο συνέδριο συμμετείχαν και οργανισμοί και εταιρείες από τη Λεμεσό, όπως το ΤΕΠΑΚ, η Elias 
Neocleous & Co LLC, η Bolton Technologies Ltd και η Island Blue Cyprus, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να 
παρουσιάσουν τη δραστηριότητά τους και να διερευνήσουν νέες συνεργασίες στον κινεζικό και διεθνή 
επιχειρηματικό χώρο.

Στο πλαίσιο της αποστολής, η αντιπροσωπεία επισκέφθηκε επίσης τα γραφεία της Alibaba στην Hangzhou, 
όπου συζητήθηκαν δυνατότητες αξιοποίησης τεχνολογιών τεχνητής νοημοσύνης στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση. Η αποστολή ολοκληρώθηκε με σειρά επαφών και στην πόλη Nantong.

Με πρωτοβουλίες όπως αυτή, ο Δήμος Λεμεσού επενδύει στη διεθνή διπλωματία, ενισχύει την 
εξωστρέφεια και ανοίγει νέους δρόμους ανάπτυξης, κτίζοντας γέφυρες συνεργασίας που θα ωφελήσουν 
την πόλη και τους πολίτες της.



ΔιαΔΡΑΣΤΙΚΗ  Λεμεσός

Το καλοκαίρι του 2025 η Λεμεσός έζησε κάτι παραπάνω από μια μεγάλη αθλητική διοργάνωση. Για οκτώ 
ημέρες, από τις 28 Αυγούστου μέχρι τις 4 Σεπτεμβρίου, η πόλη έγινε μία από τις τέσσερις ευρωπαϊκές 
πρωτεύουσες του μπάσκετ, φιλοξενώντας τον Όμιλο Γ του FIBA EuroBasket 2025 στο ανακαινισμένο 
Αθλητικό Κέντρο «Σπύρος Κυπριανού»

Στην πρώτη γραμμή αυτής της προσπάθειας βρέθηκε ο Δήμος Λεμεσού, ως θεσμικός χορηγός της 
μεγαλύτερης αθλητικής διοργάνωσης που πραγματοποιήθηκε ποτέ στη Λεμεσό.

Η μεγάλη εικόνα του Eurobasket στη Λεμεσό δεν περιορίστηκε στο τι συνέβαινε μέσα στην αρένα. Ο Δήμος 
επέλεξε συνειδητά να «φέρει» τη διοργάνωση πιο κοντά στην καθημερινότητα των πολιτών, δίνοντας 
ζωή στο κέντρο της πόλης και δημιουργώντας σημεία συνάντησης για όσους ήθελαν να ζήσουν την 
εμπειρία, ακόμη κι αν δεν είχαν εισιτήριο για τους αγώνες.

Στην Πλατεία του Παλιού Λιμανιού, ο Δήμος Λεμεσού άνοιξε μια πραγματική «αυλή του μπάσκετ» για όλη 
την πόλη. Η Fan Zone λειτούργησε από τις 26 Αυγούστου έως και τις 4 Σεπτεμβρίου 2025 και, καθημερινά, 
μετέτρεπε το παραλιακό μέτωπο σε ζώνη γιορτής και αθλητισμού.

20252025
στην Πλατεία Παλιού Λιμανιού

Η μεγάλη αθλητική γιορτή της ΛεμεσούΗ μεγάλη αθλητική γιορτή της Λεμεσού
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Ως θεσμικός χορηγός της διοργάνωσης, ο Δήμος συμμετείχε 
με δικό του περίπτερο, γύρω από το οποίο στήθηκε μια 

ολοκληρωμένη εμπειρία για μικρούς και μεγάλους:

●   Προβολές αγώνων σε γιγαντοοθόνη στο κέντρο της πλατείας
●   Διαγωνισμοί και μικρά παιχνίδια με θέμα το μπάσκετ
●   Αναμνηστικά δώρα και υλικό για τους επισκέπτες
●   Ενημέρωση για τις δράσεις και τα προγράμματα του
      Δήμου στον αθλητισμό και τον πολιτισμό.

Οικογένειες, παιδιά, νέοι, τουρίστες και άνθρωποι κάθε ηλικίας 

βρέθηκαν στην ίδια πλατεία, με αφορμή το μπάσκετ και με φόντο 
το παλιό λιμάνι και τη θάλασσα. 

Στο πλαίσιο της διοργάνωσης του FIBA EuroBasket και των 

«Λεμεσίων 2025 powered by BrainRocket», ο Δήμος ανέπτυξε ένα 

ολοκληρωμένο πρόγραμμα παράλληλων δράσεων που έφερε το 

μπάσκετ στις γειτονιές και στην καρδιά της πόλης. Με επιτυχημένα 

τουρνουά Street Basket 3on3, που ανέδειξαν τη συμμετοχή, την 

αγωνιστικότητα και το αθλητικό πνεύμα των ομάδων, αλλά και με 
τη μεγάλη εορταστική εκδήλωση «EuroBasket Mania» στην Πλατεία 

Παλιού Λιμανιού, ο Δήμος ενίσχυσε τον παλμό της διοργάνωσης, 

δίνοντας στους δημότες και στους επισκέπτες την ευκαιρία να 

ζήσουν τη γιορτή του Ευρωπαϊκού μπάσκετ.



Ο Δήμος Λεμεσού είχε τη χαρά και την τιμή να 
φιλοξενήσει, από τις 26 έως τις 29 Μαΐου 2025, 
τριάντα πέντε εταίρους από επτά ευρωπαϊκές 
χώρες, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου NEXT 
(Young NEETs Shaping Expectations for the Future 
of Europe).

Κεντρικό σημείο της επίσκεψης αποτέλεσαν τα 
διήμερα εργαστήρια με τίτλο «Empowering Youth 
Through Creative Arts», τα οποία υλοποιήθηκαν σε 
συνεργασία με το Ανοιχτό Σχολείο του Δήμου 
Λεμεσού. Τα εργαστήρια στόχευαν στην 
ενδυνάμωση των νέων μέσα από τη δημιουργική 
έκφραση, την τέχνη και τις σύγχρονες μεθόδους 
μη τυπικής μάθησης.

Στο πρόγραμμα συμμετείχαν νέοι και νέες από την 
Κύπρο, Ιταλία, Μάλτα, Βουλγαρία, Γερμανία, 
Πορτογαλία, Λετονία και Πολωνία, οι οποίοι 
αντάλλαξαν εμπειρίες, ιδέες και καλές πρακτικές 
γύρω από την τέχνη, την ψυχολογία και την 
κοινωνική ένταξη, δημιουργώντας τις βάσεις για 
μελλοντικές κοινές δράσεις.Τον συντονισμό των 
εργασιών από κυπριακής πλευράς ανέλαβαν η 
Νικολέττα Ιωάννου, Λειτουργός Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων του Γραφείου Ευρωπαϊκών 
Θεμάτων του Δήμου Λεμεσού, και ο Άγγελος 
Εμμανουήλ, Συντονιστής του Ανοιχτού Σχολείου.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνθηκαν στον 
Σώτο Βοσκαρίδη, ο οποίος συμμετείχε ως 
ειδικός εισηγητής στο εργαστήριο «Χιούμορ 
στην Τέχνη και ο Ρόλος της Τέχνης στην 
Ενδυνάμωση των Νέων».

Καθοριστική υπήρξε η συμβολή των Young 
Managers που σχεδίασαν και υλοποίησαν τα 
εργαστήρια:
●  Βασιλική Γεωργουλοπούλου 
    (Εικαστικός, Ψυχολόγος)
●  Γεωργία Χριστοφή (Ψυχολόγος)
●  Πέτρος Ρούσος (Εικαστικός)

Η εμπειρία των Ευρωπαίων εταίρων 
ολοκληρώθηκε με τη συμμετοχή τους στην 
Τελική Εκδήλωση του Ανοιχτού Σχολείου του 
Δήμου Λεμεσού, όπου είχαν την ευκαιρία να 
γνωρίσουν από κοντά τις δράσεις δια βίου 
μάθησης και ενεργούς συμμετοχής της 
τοπικής κοινωνίας.

Η φιλοξενία του έργου NEXT στη Λεμεσό 
επιβεβαίωσε για ακόμη μία φορά τη 
δέσμευση του Δήμου στην ενδυνάμωση των 
νέων, στην προώθηση της τέχνης ως εργαλείου 
κοινωνικής ανάπτυξης και στην ενίσχυση του 
διαπολιτισμικού διαλόγου στην Ευρώπη.

Empowering Youth Through Creative Arts



Την Παρασκευή 20 Ιουνίου ολοκληρώθηκε 
στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Λεμεσού (ΕΒΕΛ) το Συμμετοχικό Εργαστήριο 
Συν-σχεδιασμού Λύσεων για τις Ενεργειακές 
Κοινότητες Επιχειρήσεων, μια δράση που 
συνδιοργανώθηκε από τον Δήμο Λεμεσού, 
το ΕΒΕΛ και το Ινστιτούτο Κύπρου. 
Η διοργάνωση εντάχθηκε στο έργο 
«Lemesos City Cooling Challenge - LC³» και 
στηρίζεται στους στόχους της Ευρωπαϊκής 
Αποστολής για Κλιματικά Ουδέτερες και 
Έξυπνες Πόλεις έως το 2030.

Στο Εργαστήριο συμμετείχαν επιχειρηματίες, 
ειδικοί και εκπρόσωποι φορέων, οι οποίοι 
αντάλλαξαν ιδέες και προτάσεις για τη 
δημιουργία ενεργειακών κοινοτήτων 
επιχειρήσεων στην Κύπρο. Μέσα από 
συζητήσεις, παρεμβάσεις και διαδραστικές 
διαδικασίες, καταγράφηκαν ανάγκες, 
προκλήσεις και δυνατότητες συνεργασίας, 
με στόχο την προώθηση βιώσιμων, 
συλλογικών ενεργειακών λύσεων.

Το πρόγραμμα περιλάμβανε εισηγήσεις από 
ερευνητές του Ινστιτούτου Κύπρου, ενώ η 
στρογγυλή τράπεζα που ακολούθησε 
ανέδειξε σημαντικά συμπεράσματα και 
προτάσεις που θα αποτελέσουν τη βάση 
για τα επόμενα βήματα του έργου.

Συμμετοχικό Εργαστήριο Συν-σχεδιασμού 
Λύσεων για τις Ενεργειακές Κοινότητες 
Επιχειρήσεων πραγματοποιήθηκε στο ΕΒΕΛ  
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ΔιαΔΡΑΣΤΙΚΗ  Λεμεσός

Ο Δήμος Λεμεσού συμμετείχε για ακόμη μία χρονιά στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κινητικότητας, τον 
σημαντικότερο ευρωπαϊκό θεσμό που προάγει τη βιώσιμη μετακίνηση και την ανθρώπινη πόλη. Από τις 16 
έως τις 22 Σεπτεμβρίου, υλοποιήθηκε σειρά δράσεων και εκδηλώσεων σε διάφορα σημεία της Λεμεσού, 
με στόχο την ανάδειξη εναλλακτικών τρόπων μετακίνησης και την ενεργή συμμετοχή των πολιτών. Το 
φετινό μήνυμα «Κινητικότητα για Όλους» έθεσε στο επίκεντρο την ανάγκη πρόσβασης όλων ανεξαρτήτως 
φύλου, ηλικίας, ικανοτήτων ή εισοδήματος - σε ασφαλείς, προσβάσιμες και φιλικές προς το περιβάλλον 
επιλογές κινητικότητας.

Κεντρικό γεγονός της εβδομάδας αποτέλεσε η Car-Free Day - LAOU LAOU Open Streets, που 
πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 20 Σεπτεμβρίου. Η οδός Αγκύρας και η περιοχή γύρω από το Μεσαιωνικό 
Κάστρο δόθηκαν αποκλειστικά στους πεζούς, με μικρούς και μεγάλους να συμμετέχουν σε 
δραστηριότητες όπως παιχνίδια δρόμου, ζωγραφική, μουσική, χορό, ποδηλατικές δράσεις, επιδείξεις e-
bikes και ηλεκτρικού λεωφορείου, δημιουργικά εργαστήρια, κατασκευές και δραστηριότητες 
επαναχρησιμοποίησης. Παράλληλα, υπήρξαν live παρεμβάσεις από το CUT Radio, karaoke και άλλες 
ψυχαγωγικές δράσεις που ενεργοποίησαν την περιοχή καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας.

Καθ' όλη την εβδομάδα, οι δημότες είχαν τη δυνατότητα να χρησιμοποιούν δωρεάν ποδήλατα Nextbike για 
μία ώρα ημερησίως, ενθαρρύνοντας τη δοκιμή της ποδηλασίας ως εναλλακτικό μέσο καθημερινής 
μετακίνησης. Με τη συμμετοχή σχολείων, τοπικών φορέων, συλλόγων, ΜΚΟ, εθελοντών και 
επαγγελματιών, η φετινή Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κινητικότητας ενίσχυσε την προσπάθεια της πόλης για 
μια πιο πράσινη, ασφαλή και ανθρώπινη Λεμεσό.

«Κινητικότητα για Όλους» 
Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κινητικότητας 
2025 στον Δήμο Λεμεσού
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Ποδηλατικός Γύρος
Λεμεσού 10 χιλ. 

Η κοινωνική θεατρική παράσταση «Μέχρι να μείνω» 
παρουσιάστηκε με μεγάλη επιτυχία την Κυριακή 5 Οκτωβρίου 
2025 στο Παττίχειο Δημοτικό Θέατρο Λεμεσού, συγκινώντας 
μικρούς και μεγάλους. Λόγω της πολύ μεγάλης ζήτησης από το 
κοινό, πέραν της παράστασης που είχε αρχικά προγραμματιστεί 
για τις 5 μ.μ., πραγματοποιήθηκε την ίδια μέρα και μία επιπλέον 
παράσταση στις 3 μ.μ., δίνοντας την ευκαιρία σε ακόμη 
περισσότερους θεατές να παρακολουθήσουν το έργο.

Kοινωνική θεατρική παράσταση 

«Μέχρι να μείνω» 

Η παράσταση παρουσίασε μια βαθιά συγκινητική ιστορία 
που μίλησε κατευθείαν στην καρδιά, μέσα από τα μάτια 
ενός αδέσποτου σκύλου. Μέσα από την αφήγηση, το κοινό 
γνώρισε τη σκληρή πραγματικότητα της εγκατάλειψης 
και της πείνας, αλλά και τη δύναμη της αγάπης και της 
φροντίδας που μπορούν να αλλάξουν τη ζωή ενός ζώου. 
Το έργο υπενθύμισε πως τα ζώα δεν ζητούν τίποτα 
περισσότερο από λίγη αγάπη και ανταποδίδουν με τον πιο 
αληθινό τρόπο: με εμπιστοσύνη, αφοσίωση και άδολη 
αγάπη.

Η παράσταση ήταν αφιερωμένη σε όλα τα πλάσματα που 
περιμένουν να αγαπηθούν και σε όλους όσοι επιλέγουν 
καθημερινά να τους χαρίζουν μια καλύτερη ζωή. Η εκδήλωση 
διοργανώθηκε από την Επιτροπή Ευημερίας Ζώων του Δήμου 
Λεμεσού. 

Εκατοντάδες ποδηλάτες πλημμύρισαν με χρώμα και 
χαμόγελα τους δρόμους της Λεμεσού, κατά τη διάρκεια 
του Ποδηλατικού Γύρου Λεμεσού 10 χιλιομέτρων, που 
πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 14 Σεπτεμβρίου 2025.

Μικροί και μεγάλοι, έμπειροι και ερασιτέχνες ποδηλάτες 
έζησαν μια μοναδική εμπειρία άθλησης και ψυχαγωγίας, 
διανύοντας μια όμορφη διαδρομή μέσα από την πόλη και 
κατά μήκος της θάλασσας. Η εκκίνηση δόθηκε στις 9:00 το 
πρωί από τον Αντιδήμαρχο του Δημοτικού Διαμερίσματος 
Μέσα Γειτονιάς, Μάριο Πρωτοπαπά, από τον χώρο 
στάθμευσης του Εναερίου. Ο παλμός της διοργάνωσης 
μεταφέρθηκε ζωντανά μέσα από ένα δυναμικό Live Link, 
που μετέδιδε μουσική, κέφι και θετική ενέργεια.

Ο Ποδηλατικός Γύρος, ο οποίος εντάσσεται στο καλεντάρι των Λεμεσίων powered by BRO BrainRocket, έχει πλέον 
καθιερωθεί ως ένας από τους σημαντικότερους αθλητικούς θεσμούς της πόλης.



BRIEFLY

In September, the inauguration of the pilot pedestrian and cycling corridor 
on Aktia Road took place, a project that formed the basis for the overall 
upgrade of the area. Through targeted interventions, Aktia Road was 
transformed into a new, safe, and welcoming space, featuring lighting, tree 
planting, urban furniture, and routes connecting Tsiflikoudia and Agios 
Ioannis with the city center and the coastal front. At the same time, a new 
350-meter-long beach was created, and more than 3,000 tons of waste 
were removed, leading to the cleaning and aesthetic upgrade of the area. 
Aktia Road has now become a space for walking and exercise for 
thousands of citizens who visit it every week.

The Mayor of Limassol, Mr. Yiannis Armeftis, emphasized that Aktia Road 
constitutes “the backbone of Limassol's development and quality of life” 
and noted that the recent interventions are part of a broader plan for a 
clean, green, and resilient city by 2030. He also referred to the 
Municipality's cooperation with the Cyprus Marine and Maritime Institute 
(CMMI) for the study and restoration of the seabed, as well as to the 
Municipality's commitment to promote the relocation of boatyards and the 
demolition of illegal structures, in order to shape a modern coastal front.

On the same day, the Municipality of Limassol was also awarded for the 
actions it implemented as part of the European Mobility Week 2024, at a 
ceremony held in the presence of the Minister of Transport, 
Communications and Works, Mr. Alexis Vafeades, representatives of Local 
Government, and stakeholders from the city.

During the event, the Minister congratulated the Municipality for the 
comprehensive program of actions carried out, which included the 
transformation of Independence Street into a pedestrian- and cyclist-
friendly space, children's and artistic activities, a moonlight cycling ride, 
and an accessibility walk highlighting the challenges faced by persons 
with disabilities. He also stressed that the Ministry will continue to support 
initiatives that promote sustainable mobility and upgrade public space.

At the same event, the program for European Mobility Week 2025 was 
presented, followed by a cycling event along the newly developed route, 
sending a strong message in favor of sustainable mobility and the 
reclamation of public space.

Aktia Road Was Inaugurated
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The Municipality of Limassol hosted an official delegation from its 
twinned city of Marseille on the occasion of the signing of a new 
Cooperation Memorandum for the period 2025-2030.

The signing ceremony took place at the Medieval Castle of Limassol. The 
Mayor of Limassol, Mr. Yiannis Armeftis, emphasized that the agreement 
“constitutes a strategic step in international diplomacy, aiming to hand 
over to future generations a better and more sustainable city.” On her 
part, the Deputy Mayor of Marseille, Ms. Michèle Rubirola, described the 
Memorandum as “a promise of cooperation and solidarity toward 
citizens for a greener and fairer future.”

As part of the visit, the French delegation participated in a series of 
meetings with municipal departments:
  ● With the Office for the Transition to Climate Neutrality, discussions 
focused on Limassol's strategic priorities and projects such as the Green 
Routes, the Redevelopment of the Coastal Road, and the Metropolitan 
Park.
  ● With the Sports Office, initiatives for mass participation sports, new 
infrastructure, and the “Lemesians” sporting institution were presented.
  ● With the “Limassol 2030” team, the vision and values of the city's 
candidacy for European Capital of Culture were shared, drawing also on 
Marseille's experience in 2013.

Particular importance was given to the visit to the Port of Limassol, 
where both sides exchanged experiences regarding the green transition, 
infrastructure upgrades, and the role of ports in Mediterranean 
cooperation. The French delegation was also hosted and guided at the 
Carnival Museum.

The visit began with a welcoming gala at Limassol Marina, an evening 
that highlighted the friendly and outward-looking character of both 
cities. With the new Memorandum and the substantive contacts that 
were developed, Limassol and Marseille reaffirmed their commitment to 
move forward together on a path of cooperation, progress, and 
openness.

Limassol and Marseille Renew Their Ties  
Signing of a Cooperation Memorandum 25-30



BRIEFLY

One year after the implementation of the Local Government Reform and the change of leadership in Limassol, 
with Yiannis Armeftis assuming the mayorship, the budget for the current year was drawn up within tight 
financial constraints created by the Reform itself. Within this framework, the Mayor, with the approval of the 
Municipal Council, strategically chose to prioritize the sector of cleanliness, directing increased resources 
toward the fleet, equipment, and beautification actions. This choice is reflected in the available data, which 
describe the expenditures and interventions of the first year, as well as in the image of the city, which is 
gradually beginning to change.

New sidewalks, clean squares, streets free of cigarette butts, and the removal of objects and abandoned 
vehicles make up the puzzle that is slowly coming together, so that Limassol can become a city that is friendly, 
clean, and accessible for its residents and visitors.

Based on the available data from the first year of the new municipal term, the Municipality of Limassol's budget 
for 2025 reflects increased spending on the cleanliness sector, with an additional allocation of two million 
euros specifically for equipment and the fleet. During the same period, a series of beautification campaigns and 
operations were implemented, both in neighborhoods and open spaces as well as along the coastal front, while 
procedures moved forward to strengthen services with new vehicles and machinery.

Limassol: Cleanliness, Renewal, 
and a Campaign that never ends
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YIANNIS KRANIDIOTI - NEAR 
SPYROS KYPRIANOU SPORTS CENTER

CLEANING OF 
SOSITHEOS DEADLINE

...every day!
Overall, the review of the first year shows a period marked by increased 
operational interventions in cleanliness and by the strengthening of the 
means available to municipal services. The increase in funding for 
equipment and the fleet, targeted actions in abandoned spaces and 
vehicles, works along the coastal front, and the quantities collected per 
waste stream together form the picture of the interventions carried out 
during the first year of the current municipal term, without prejudging their 
effectiveness beyond what is documented by the numerical data.

SAINT TYCHIKOS
CLEANING OF ARREST PLACE

CLEANCLEANCLEAN
LIMASSOL
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The Municipality of Limassol has proceeded with the 
signing of an agreement for the installation and operation 
of a modern smart parking system, laying the 
foundations for a new era in the management of on-street 
and off-street parking spaces in the city. The agreement 
was signed on June 11 with the company Blue Sun 
Automation Ltd.

The project is about 1,500 on-street parking spaces and 
876 off-street parking spaces in coastal and urban areas 
of Limassol. Its implementation is expected to be 
completed within a 12-month period, while the system 
will operate for five years with the option of renewal for an 
additional five years. The total budget of the project 
amounts to €5.1 million. The new system will be fully 
interoperable with the state's central platform, in 
cooperation with the Deputy Ministry of Research, 
Innovation and Digital Policy.

In his address, the Mayor of Limassol, Mr. Yiannis 
Armeftis, emphasized that the installation of the smart 
parking system constitutes another step toward the 
creation of a more functional and user-friendly city for 
residents and visitors. As he noted, the project 
strengthens sustainable mobility, reduces unnecessary 
traffic, and contributes to the digital transformation of 
Limassol. Mr. Armeftis thanked the former Mayor and the 
previous Municipal Council for the preparatory work that 
led to today's outcome, as well as the municipal services, 
technocrats, and all partners who worked consistently 
toward the implementation of the project.

Upon its completion, the parking system is expected to 
facilitate mobility, improve the city's functionality, and 
enhance the daily life of both citizens and visitors of 
Limassol.

A New 
Smart Parking 
System is coming 
to Limassol



The Municipality of Limassol is launching a new cultural institution that aspires to become a point of reference 
for musical creation in Limassol and across Cyprus, through the series of events titled “Musical Encounters – Of 
Classical and Contemporary Inspiration.”

This is a unified musical journey running from September through December, unfolding in selected cultural 
venues around the city from the Pattichio Municipal Theatre and the Laniteio Theatre “Marios Tokas,” to the 
courtyard of the Medieval Castle, the “Plevsis” Hall at the old port, the Panos Solomonides Municipal Cultural 
Centre, the Municipal Art Gallery, Theatre Ena, and the Papadakeio Municipal Conservatory.
“Musical Encounters” brings together both established and emerging artists, chamber ensembles, orchestras, 
opera singers, and soloists who consistently serve classical and contemporary music. 

The program includes recitals and concerts featuring opera arias and highlights of the lyric repertoire,
themed evenings dedicated to composers such as Mikis Theodorakis, concerts of Cypriot and contemporary 
creation, as well as special tributes such as the homage to Maria Callas. It also features musical evenings that 
showcase the expressive power of strings, the clarinet, the mandolin, and chamber ensembles.

A special place within the series is reserved for events that highlight Cypriot musical creation and Cypriot 
composers and performers from concerts featuring works by Phaedros Kavallaris and Nikos Vichas, to 
programs that connect the classical tradition with contemporary musical languages. 

At the same time, educational events are also included, such as the musical fairy tale “Mozart and the Adventure 
of the Lost Voice,” which brings children and families closer to the world of classical music through interactive 
storytelling.

Throughout the autumn and early winter, the Musical Encounters are in full swing: several concerts have already 
taken place with a warm response from the public, while a rich continuation of recitals, tributes, and concerts 
follows through mid-December. Through this initiative, the Municipality of Limassol aims not only to strengthen 
the presence of classical and contemporary music in the city's cultural landscape, but also to offer residents the 
opportunity to enjoy high-quality artistic productions in familiar and accessible venues.

Detailed information on dates, programs, and venues of the “Musical Encounters Of Classical and 
Contemporary Inspiration” events is available on the website and social media channels of the 
Municipality of Limassol.

A New Musical Institution in Limassol

«Musical Encounters Of
 Classical and Contemporary Inspiration»
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